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Resumen
Presentamos aquí este primer estudio de opinión pública en la Provincia
de Tierra del Fuego acerca de la percepción del fenómeno de las
noticias falsas y la desinformación en la población fueguina.
Se presentan los datos con gráficos, antecedidos por la pregunta, tal
cual se le formuló a los encuestados.
En la primer pregunta, acerca de los usos de internet, la gran mayoría 
manifiesta que ingresa en busca de información en sus distintos 
formatos, frente a una minoría que manifiesta que ingresa para generar 
contenidos 
Frente a la consulta acerca de por qué cree que se generan noticias 
falsas malintencionadas, la mayoría sostiene que se persiguen fines 
como perjudicar la reputación de personas o instituciones, y obtener 
beneficios individuales o colectivos.
¿En alguna ocasión ha difundido una noticia falsa creyendo que era 
verdad? Más del 50% sostiene que si o que es posible que eso haya 
sucedido.
Consultados acerca de si en alguna ocasión ha difundido una noticia 
falsa sabiendo que lo era, la gran mayoría responde negativamente.
“Frustración por haber sido engañado” es la respuesta más elegida 
cuando preguntamos acerca de si “Tanto si ha difundido alguna noticia 
falsa sin darse cuenta, como si se pone en el lugar de quien lo ha hecho, 
¿cuál es su sentimiento una vez conocido el hecho.
Si conoce o recuerda alguna persona u organización perjudicada por 
una noticia falsa, ¿nos puede decir el efecto de ese perjuicio?
Casi el 80% de los encuestados sostiene las consecuencias para los 
perjudicados por las noticias falsas malintencionadas son muy graves o 
bastante graves.
Se identifica a las redes sociales y a whatsapp como los medios por los 
cuales es más alta la probabilidad de que se generen y difundan 
noticias falsas.
Acerca de quienes promueven y difunden las noticias falsas 
intencionalmente, los gobiernos e instituciones con intereses políticos y 
los medios de comunicación son los principales señalados.
Hay un claro convencimiento de que la generación y difusión de noticias 
falsas intencionales le hacen daño al sistema democrático.
Facebbok, Whatsapp y Twitter son, en opinión de los consultados, las  
redes sociales en donde se generan y difunden con más frecuencia las 
noticias falsas intencionales.



LOS DATOS
GRÁFICOS



Si hablamos de internet sólo en lo relativo a 
la información y redes sociales, usted utiliza
la red para ….. (puede marcar hasta 3 
opciones)

En porcentaje

2,0

58,2

47,0

50,6

51,0

19,1

15,5

Otras

Acceder a información facilitada por los medios
de comunicación (prensa, radio, tv)

Acceder a información facilitada por páginas
web y redes sociales oficiales

Acceder a información procedente de fuentes
distintas a medios, webs y redes oficiales

Mirar/leer lo que se dice en redes sociales,
foros y chats

Generar contenidos informativos en redes
sociales, foros y chats

Generar contenidos de opinión en redes
sociales, foros y chats



¿Por qué cree que se generan noticias falsas 
malintencionadas? (puede elegir hasta 3 
opciones)

En porcentaje

2,8

80,5

61,0

55,8

13,5

9,6

3,2

Otras

Para perjudicar la imagen
y la reputación de

personas y
organizaciones

Para obtener un beneficio
personal o para el

colectivo al que
pertenece

Para enaltecer/beneficiar
la imagen y la reputación

de alguien o algo

Por venganza

Por pura inconciencia

Por una humorada mal
entendida



¿En alguna ocasión ha difundido una noticia
falsa creyendo que era verdad?

En porcentaje

8,8

36,3

39,0

9,2

Si

Es posible

No

No sabe



¿En alguna ocasión ha difundido una noticia
falsa sabiendo que lo era?

En porcentaje

4,0

9,2

89,6

Si

No sabe

No



Suponiendo que haya difundido alguna
noticia falsa sin darse cuenta, ¿Cuál es su
sentimiento una vez conocido el 
hecho? (puede elegir más de una opción)

En porcentaje

6,0

57,4

37,8

35,5

9,6

Otras

Frustración
por haber

sido
engañado

Culpa por
haber

engañado a
otros

Desconfianza
porque no se
puede saber
quien dice la

verdad

Indiferencia 
porque “es lo 

que hay”



Si conoce o recuerda alguna persona u 
organización perjudicada por una noticia
falsa, ¿nos puede decir el efecto de ese 
perjuicio? (puede elegir más de una opción)

En porcentaje

2,4

51,4

54,6

26,7

33,9

27,9

Otras

Afectó su
reputación
personal

Afectó la
reputación de la

organización/empr
esa/institución

Causó
enfrentamientos y

enemistades

Causó sufrimiento

Causó pérdidas
materiales /
económicas



En su criterio, las consecuencias para los
perjudicados en ese caso o casos a los que 
se ha referido en la anterior pregunta son…

En porcentaje

36,3

42,6

9,2

3,2

9,6

Muy graves

Bastante
graves

Poco graves

Nada graves

No sabe



¿Cuán probable cree que por cada una
de los siguientes tipos de MEDIOS se 
generen y difundan noticias falsas?

En porcentaje

Muy probable; 80,1

Muy probable; 80,5

Muy probable; 26,7

Muy probable; 23,5

Muy probable; 40,9

Muy probable; 43,4

Muy probable; 37,1

Muy probable; 31,1

Bastante probable; 12,4

Bastante probable; 16,7

Bastante probable; 36,3

Bastante probable; 35,1

Bastante probable; 37,0

Bastante probable; 38,2

Bastante probable; 25,8

Bastante probable; 33,6

Algo probable; 5,6

Algo probable; 1,6

Algo probable; 31,1

Algo probable; 35,9

Algo probable; 20,0

Algo probable; 14,9

Algo probable; 31

Algo probable; 29,8

Poco probable; ,4

Poco probable; ,4

Poco probable; 3,2

Poco probable; 4,0

Poco probable; 1,3

Poco probable; 1,3

Poco probable; 3,5

Poco probable; 3,8

No sabe; 1,6

No sabe; ,8

No sabe; 2,8

No sabe; 1,6

No sabe; ,9

No sabe; 2,2

No sabe; 2,6

No sabe; 1,7

Whatsapp

Redes Sociales

Radios

Ag. Noticias

Televisión

Prensa online

Webs y Redes Oficiales

Diarios / Prensa escrita



P14: ¿Quiénes promueven y difunden las 
noticias falsas intencionalmente? (puede
elegir más de una opción)

En porcentaje

33,3

66,4

30,8

20,3

3,3

Los medios
de

comunicación

Los
Gobiernos e
instituciones

políticas

Los políticos
de oposición

-	Los
ciudadanos

Otros



¿A través de qué redes sociales se generan y 
difunden con más frecuencia las noticias
falsas intencionales? (puede elegir más de 
una opción)

En porcentaje

4,8

39,4

77,3

25,5

55,0

9,2

71,7

23,5

Otras

La web

	Facebook

Instagram

	Twitter

	Tiktok

	Whatsapp

	Youtube



Finalmente, para usted, la generación y 
difusión de noticias falsas intencionales ¿le 
hacen daños al sistema democrático?

En Porcentaje

5,7%

10,6%

83,7%

No

No sabe

Si



MUCHAS GRACIAS


